

刘入领:投资能力立司 厚积薄发再向前

□本报实习记者 任飞



刘入领,经济学博士,历任国通证券(现招商证券)研发中心总经理助理、人力资源部总经理助理;招商证券战略部副经理(主持工作)、总裁办公室主任、理财客户部总经理;安信证券人力资源部总经理兼办公室主任、总裁助理兼营销服务中心总经理、总裁助理兼安信期货董事长、总裁助理兼资产管理部总经理等职。现任安信基金经理,兼任安信基金子公司安信乾盛董事长。

事业部制助推快速发展

“安信基金上下有做强做大的意愿和完善的激励,并且在对事和对人两个维度上双向发力。”刘入领介绍说。安信基金在不断巩固“大固收”和权益类产品投资业绩的同时,也在行业内较早推行了事业部制,给予员工充分的授权和高度的激励,吸引不少高水平人才的强势加盟。

事业部制是基金行业近年来出现的一种经营模式。从安信基金来看,事业部制对于公司发展的推动作用还是非常明显的。在建立事业部制度之后,安信基金的公募基金及专户规模在2015年就实现跨越式发展,在2016年公司规模更上一层楼。

刘入领介绍说,安信基金的事业部制兼具“接地气”和“讲信用”的特点。一方面,安信基金的事业部机制完全是自主设计的,基本没有参考业内其他公司的方案。刘入领调侃称,安信基金对于自己的事业部机制拥有“完全自主的知识产权”,比较适合安信基金自身的特色和所处的发展阶段,很接地气。

另一方面,安信基金也非常重视兑现。“我们的制度是,只有创造出收入,你

才能从中获得自己的那部分收入;只要你能创造出足够的收入,公司就一定能够确保你的收入得到实现。”刘入领说,现在事业部机制在安信基金内部非常“有信用”,2015年是,现在也同样如此。值得一提的是,在安信基金,公司不仅为投资团队建立事业部,也为销售团队建立了事业部。这是因为安信基金认为,销售能力在基金行业具有一定独立价值,具备实行事业部机制的基础。

他非常有信心地展望,事业部机制将催生安信基金另一个快速发展的五年。在记者看来,这种强烈的信心正来自于安信基金事业部制的设计理念和制度框架。

刘入领表示,从理念上说,事业部制度就是一个“内部创业机制”。优秀的人才不必出去自己成立公司,在公司内就可以创业。这样创业失败的风险就会降低很多,创业的门槛也会低很多。而从制度框架上考量,每个事业部实质上就是一个“账套”,每个事业部都有自己独立的成本、收入核算系统。这个制度允许赋予事业部有较大的自主决策权,包括在人员招聘、业

务策略、出差等日常事务上都会灵活很多。

但同时也应该看到,基金行业是个强监管的行业,公募基金在某种程度上是“社会公器”。所以,实行事业部制度必须处理好分权与集权的关系,在把该放的权力放下去的同时,必须把该管住的管起来。“我们在强调事业部制度为员工提供创业机会的同时,也反复强调维护公司业务合规、有效控制风险的必要性。”安信基金制定了完善的内控机制,颁布了严格、明晰的违规处罚机制,高频率地开展合规、风控培训,考试不合格的事业部负责人和员工不得开展相应的业务。

到目前为止,安信基金的合规风险管理都保持在很高的水平上。“今后,我们还将进一步探索与事业部机制相配套的合规风控体制,确保公司各项业务合法合规开展。”

刘入领表示,事业部制度对安信基金的发展起到了非常积极重要的作用。为了迎接行业的黄金发展期,安信基金将进一步完善事业部制,在保持其框架不变的情况下不断优化,为公司发展提供不竭的动力。

未来会更强调“投资能力立司”

“未来3到5年,我们希望公司的公募基金管理规模能够超过1000亿元,整体受托资产管理规模超过2000亿元。”在介绍安信基金未来的发展目标时,刘入领阐述了如此愿景。

他表示,安信基金未来几年将更加突出“投资管理机构”的定位,更加强调“投资能力立司”的理念,进一步巩固和提高权益投资、固定收益投资的能力,建立另类投资的能力。

他认为,基金行业是“强监管”的行业,监管精神是引导基金公司和基金子公司“回归投资主业”。“我们认为这一监管精神将会保持连续性并不断强化,必须去适应和跟随。”

“我国资产管理行业将迎来黄金发展时期,这是安

信基金制定上述战略的另外一个重要依据。”刘入领分析,如果说2009年之前的资产管理行业处于(规范后的)的初创时期,2010年-2011年是困难时期,2012年-2015年则是“多元化时代”,在2016年经历了重回主业的调整之后,2017年开始,资产管理行业将迎来重要的发展机遇期。

刘入领对于实现安信基金的未来战略目标有着强烈的信心。他说,一方面,我国居民财富总量迅速增加,居民财富向证券市场的配置也会快速增加;另一方面,资本市场有望迎来崭新的发展阶段,能够提供较好的投资机会。最为重要的是,业务聚焦之后,基金行业作为“全社会投资能力的承载者”的定位将更加突

合规文化、投资文化铸就行业口碑

具备远见卓识、重视责任担当,是刘入领给记者的第一印象。在他看来,只有胸怀为投资者创造价值的高度责任感,顺应市场变化做出前瞻性规划,才是公司在市场竞争中的安身立命之本。

这个价值观也代表了安信基金整个团队的价值取向。自成立之日起,安信基金就有着较高的自我定位,从一开始就将发展的愿景定为“成为广受尊敬的一流资产管理机构”。虽然五年前,安信基金的成立正值基金行业的低谷期,但公司还是高举高打进行队伍、设备等方面配置,按照大型基金公司的规范进行运作,因此公司有着相对较高的起点。

事实上,经过五年的发展,安信基金取得一系列引人瞩目的成绩:股票和债券两大类资产的投资业绩十分优秀,体现出强大的市场竞争力;公司资产管理规模快速扩张,赢得了广大投资者的充分认可。

“作为一家资产管理机构,安信基金的投资能力突出,除工具型的被动指数产品以外,公司的产品几乎没有让客户亏钱的,而且我们的股债投资业绩都不错。”刘入领介绍。资料显示,安信基金在2015年拿到债券投资的“金牛奖”,在2016年拿到权益投资的“最佳股票基金经理”奖。其专户投资业绩也十分骄人,股票专户在可比同类阳光私募基金中位居前20%以内,债券专户今年的年化投资收益接近10%。

另外,安信基金的产品线布局较为齐全,涵盖股基、债基、混合型基金、货基、ETF、LOF、分级基金、指数增强、FOF、量化对冲

基金行业的野蛮生长已经成为历史,“后起之秀”掘金大资管时代更需过硬的投资实力。记者了解到,凭借股债并进的优异业绩,即将成立满五周年的安信基金旗下的基金与专户产品合计资产管理规模已近700亿元,构建了股票、债券、FOF等八条业务线,成为次新基金公司中规模增长迅速的一匹“黑马”。

安信基金总经理刘入领表示,未来三到五年将是行业发展的黄金机遇,安信基金将尽全力进一步提高公募基金的管理规模。“这不仅要求公司投资团队对市场环境的适应能力更上一层楼,也要求公司要有更强的社会责任感,为客户提供更加多样化的选择。”

第二是投资文化。公司上下深刻认识到资管机构的使命就是给投资者赚钱,投资能力是承担起这一使命的关键。为此,公司打造出“投资优先”的企业文化,确保了公司专业能力的不断提升。

第三是行业口碑。公司的债券及“债券+”产品在业内享有较高的声誉,业务规模也比较大。权益投资专户很好地履行了绝对收益理念,得到了客户很高的评价,这几年规模翻了几番。刘入领说,路遥知马力,期望每一个安信基金的客户都能够得到满意的回报,与我们共同成长。